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 CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
VERBALE N. 19 - SEDUTA DEL 17 DICEMBRE 2021 

 
Il giorno 17 dicembre 2021 alle ore 09:30, su regolare convocazione, si è riunito in modalità mista il 
Consiglio di Amministrazione del Conservatorio di Campobasso per procedere alla discussione dei 
seguenti punti all’ordine del giorno: 
 
1) Comunicazioni 
2) Approvazione verbale seduta precedente 
3) Attività conclusive 50° del Conservatorio: comunicazioni e determinazioni 
4) Fondo Miglioramento Offerta Formativa: approvazione tabella compensi accessori e budget totale 

del Fondo 
5) Interventi di edilizia di tipo B: progettazione esecutiva - definizione oneri finanziari 
 
Sono presenti: 
 
Nominativo Qualifica  Presenza 

Dott. Francesco COCCO 

Prof. Vittorio MAGRINI 
Prof.ssa Angela PALANGE 
Dott.ssa Dina CAMERLENGO 

Presidente Conservatorio di Campobasso 

Direttore Conservatorio di Campobasso 
Rappresentante Docenti Conservatorio di Campobasso 
Rappresentante MUR 

Si 

Si 
CC 
CC 

Totale Componenti: 04 Totali presenti: 4 

 
E’ altresì presente e funge da Segretario verbalizzante, ai sensi dell’art. 21, comma 5, dello Statuto la 
dott.ssa Antonietta Sacchetti, Direttore amministrativo del Conservatorio di Campobasso. 
 
 
Il Presidente, quindi, constatato il numero legale dei partecipanti dichiara aperta la seduta.  
 
 

Delibere dalla n. 105 alla n. 107 
 
 
1.Comunicazioni. 
Il Presidente rende le seguenti comunicazioni: 

- in data 13/12/2021 hanno preso servizio presso il Conservatorio i due nuovi Coadiutori 
assunti a seguito dell’espletamento della procedura di avviamento a selezione bandita in a suo 
tempo con il Centro per l’Impiego di Campobasso. Al momento i due nuovi Coadiutori 
osserveranno la settimana lunga per consentire la piena copertura delle esigenze del 
Conservatorio nel periodo prenatalizio; 

- è pervenuta una nota dalla Direzione Generale per l’Alta Formazione Artistica, Musicale e 
Coreutica relativa alla possibilità di richiedere variazioni in aumento dell’organico docente e 
tecnico-amministrativo. L’Istituto dovrà provvedere ad inserire entro le ore 12:00 del 
30/12/2021 le delibere assunte dal Consiglio Accademico e dal Consiglio di Amministrazione. 
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2.Approvazione verbale seduta precedente. 
Il punto è rinviato alla prossima seduta utile. 
 
3. Attività conclusive 50° del Conservatorio: comunicazioni e determinazioni 
Il Presidente richiama quanto emerso nella precedente seduta del 26 novembre u.s 
Evidenzia che rispetto alla richiesta di chiedere approfondimenti in merito alla programmazione dei 
concerti, attendeva una proposta chiarificatrice. 
Al contrario, qualche giorno dopo il CdA, 01/12/2021 è stata assunta una disposizione del Direttore 
relativa alla programmazione dei suddetti concerti che il Presidente ritiene uno “schiaffo” al CdA e 
chiede se vi sia in una normativa un riferimento chiaro rispetto all’autonomia del Direttore in ordine 
alla programmazione dei concerti. 
Interviene il Direttore e sottolinea che, per quanto riguarda la chiusura degli eventi del 
cinquantenario, questi sono eventi programmati già dal mese di luglio e l’averli programmati in una 
disposizione è il modo anche di rispettare impegni presi a livello Istituzionale. Aggiunge, inoltre, che i 
concerti sono un’opportunità soprattutto per gli studenti. Premesse tali considerazioni, il Direttore 
afferma che si sente di confermare tutti gli impegni presi e che questi non hanno comportano per 
l’Istituzione un aggravio di spesa. Conclude dicendo che ha disposto e dato seguito a quanto a suo 
tempo deliberato in Consiglio di Amministrazione in ordine alla programmazione autunnale degli 
eventi per non rompere i rapporti tra le Istituzioni a fronte di impegni istituzionali presi.  
Il Presidente chiede se vi sono degli interventi. 
Nessuno interviene. 
Riprende la parola il Presidente che ribadisce che non entra nel merito della programmazione 
didattica che lui stesso ha condiviso, ma comunque il tutto deve essere incanalato nel rispetto degli 
organi dell’Istituzione, specie del CdA che affronta il tema della disponibilità economica e chiede una 
maggiore collaborazione 
Interviene nuovamente il Direttore che ribadisce che il fatto che nella precedente seduta il Presidente 
abbia ritirato il punto all’odg lo ha indotto a prendere la decisione di intervenire e confermare quanto 
già programmato per esigenze di serietà degli impegni assunti. 
Il Presidente riprende la parola per esprimere la sua preoccupazione su chi fa cosa e come nell’Istituto.   
Il Consiglio prende atto. 
 
4. Fondo Miglioramento Offerta Formativa: approvazione tabella compensi accessori e budget 
totale del Fondo 
 
Il Presidente ricorda che lo scorso novembre è stato adottato il Contratto Integrativo di Istituto per 
l’a.a. 2020/2021 con estremo ritardo rispetto ai tempi necessario e ciò per una serie di problematiche 
di volta in volta emerse che hanno ritardato l’assunzione di decisioni anche a livello di contrattazione 
nazionale. 
Ciò premesso, ricorda al Consiglio che il predetto Contratto definisce la ripartizione tabellare dei costi 
relativi alle attività aggiuntive e agli incarichi assunti dai docenti e che il Consiglio di Amministrazione 
in questa sede è chiamato a prendere atto di quanto deciso onde avere agli atti un riferimento 
compiuto per quanto riguarda l’individuazione di tali costi. 
Il Consiglio di Amministrazione, uditi i riferimenti del Presidente, visto il Contratto Collettivo 
Integrativo di Istituto per l’a.a. 2020/2021 delibera di prendere atto di quanto nello stesso contenuto e 
della allegata ripartizione tabellare dei costi da riferire agli incarichi aggiuntivi dei docenti dell’Istituto 
(delibera n. 105) 
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5. Interventi di edilizia di tipo B: progettazione esecutiva – definizione oneri finanziari   

Il Presidente informa il Consiglio che, per quanto riguarda i lavori di sistemazione dell’Auditorium, 
l’architetto progettista ha inviato una proposta di budget in relazione allo studio di progettazione 
esecutiva che definisce in € 137.600,00. Ricorda che il RUP, nella persona del Direttore, ha esperito 
tutti i passaggi previsti e interpellato lo studio che aveva ideato a suo tempo il progetto che aveva visto 
impegnati due professionisti. Ricorda, ancora, che uno dei due professionisti è venuto a mancare e che 
l’altro professionista ha ottenuto dalla vedova la liberatoria per poter procedere agli adempimenti 
necessari e che il tutto è confermato da fitta corrispondenza con la vedova. Ricorda, infine che il RUP 
ha pubblicato il bando di gara e acquisito la proposta del progettista per la cifra suindicata la quale, per 
quanto determinata, può essere interamente coperta dallo stipulando mutuo con Cassa Depositi e 
Prestiti senza essere costretti ad attivare le procedure di gara come indicato dal Ministero. A questo 
punto, il RUP potrebbe procedere a stipulare il contratto e, a sua volta il progettista aggiornare il 
progetto. 
Per quanto concerne il mutuo, non vi sono indicazioni circa le modalità di pagamento, né se vi saranno 
anticipi. Invita, pertanto, il Consiglio a deliberare in merito. 
Il Consiglio di Amministrazione, uditi i riferimenti del Presidente, all’unanimità delibera di autorizzare 
l’impegno di € 137.600,00= finalizzato al compenso per il progettista, arch. Guglielmi, dando mandato 
agli uffici di verificare con il Ministero la tempistica per l’erogazione di quanto dovuto.  (delibera n. 
107) 
 
 
Alle ore 10:45 non essendovi altro da deliberare la seduta ha termine. 
 
 
Il Segretario verbalizzante                                         il Presidente 
Dott.ssa Antonietta Sacchetti                    Dott. Francesco Cocco 
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